ctorieusement Aidé |o
s

be ?

de
jte? agne
15‘.6 ¢ ES

(30
¢

pays européens entre lesquels les Pyréndes Servent de frontjare ?
ux .

| partie du monde se trouve I'Erythrée ?
lle
qué

TITUT NATIONAL D’ADMINISTRATION, DE GESTION ET DEs HAUTES ETUDES
INS (INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2003-2004
EPREUVE DE CULTURE GENERALE

Qui f"':rédacteur de I'acte de I'indépendance des Etats Unis ?
1- Le .

Le rédacteur de ['acte de 'indépendance d'Haiti
2- Le

Le premier chef d’Etat Nord-Américain
3-
4 Lepremier chef d’état Haitien

lles sont les Tles adjacentes de la république d’Haiti ?
Quelle
1-
2-
3-
4-
5-

' Améri Latine
. i lus étendus de I’Amerique
i les trois pays les p
Citez avec leur capitale
1-
I
2-
3
Quel est :
.

1- Le plus long fleuve du monde

2- Le plus grand océan du monde ? —
- Le plus haut point de I'’Amérique 2

4- Le plus grand canal du monde P
Quel est le pays de ’Amérique du sud
1- Dont la langue officielle n'est pas |

w

respagnol ?

; iolula?
2- Dont le chef de I'état est Luls Ignacio

. s ‘?
3- Dont la capitale est Asuncion -

INTERNATIONALES



R

4- Dont Salvador Allende a & le président ?

.

% ‘_-"’,:,‘; 2o

Définissez briévement :
1- La francophonie :

RN
o

g

B e i s X,

7. Citezles Pays formant

R 1- Le BENELUX
v

’

Q

‘ 2-

L'Accord de libre-échange Nord-Américain

3- Le MERCOSUR

4-  Les états de la Caraibe Orientale )
8. Quevous rappellent les dates suivantes ‘

1- 14juillet 1789

2- 28 juillet 1915

3- 19 septembre 1994
‘ 4- 11 septembre 2011
|
; 9. Quiest Fauteur des ouvrages suivants :

Al'angle des ryes paralléles
2- Miraculeuse

3- Ainsi parla I’_
4- Compére général _
Quelle est |3 Capitale des EtW
1-

Dominique

{f | 2- Sainte-Lucie\
' { - Camada_____

: 4- Russie
I 11. Définisse brievemeng,

i

10.

42

2- Le Commonwéalth H

|



uel € .
12 ?‘ Mart‘mique .

/

. Guadé‘OUpe :

—

_

3. porto-Rico

——

—

4~ Quebec

"

INSTITUT NATIONAL D’ADMINISTRATION DE GESTION ET DES HAUTES ETUDES INTERNATIONALES (INAGHE)
EPREUVE DE CONNAISSANCES GENERALES
CONCOURS D’AMISSION OCTOBRE 2005

1.-Combien de signatures d’électeurs sont nécessaires pour un candidat indépendant a |a présidence aux élections
haitiennes de 2005-2006 ?

4110000 B) 100 000 C) 40000 D) 4000 E) 1000

2-Combien de candidats a la présidence pour les élections 2005 - 2006 ont déja occupé le fauteuil présidentiel ?
43 B) 1 Q)5 D)2 )7

3-Le cyclone Katryna a ravagé deux Etats de Etats-Unis qui sont le Mississipi et la Louisianne.

:'IGteztrois raisons qui expriment la hausse du prix de pétrole sur le marché international
a'|5°“ L.la crise financiere
Rﬂl&on 2

L'augmentation du prix des moyens de production...
~ml'aNnonce des intempéries.......

 don, -
Uige. h::la signification des sigles suivants
"€ de Lutte Contre 1a Corruption

443
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le
©n des Pays Exportateurs de Pﬁ'ode odtrote
b i, foys arabes exDoﬂa"-'”""“‘ue"e uvernementales .
g . gy A m::rganlsatlons Non Go
7 1 aux
nité de Coordination et d Appu

Orep Organisary
OPacr.o

OnMPy. Org
UCAONG:U
BIT: Bureay, Internatlonal du Travall

6.- Le livre Sterling se rattache 3 C) Union Européenne

A) UAllemagne 8) Gréce E) Angleterre

D) Portugal siqude .par S
even
i "Haiti, laquelle est r - imites
€S adjacentes 3 13 République d’Haiti, laq D) Les fles Cayimites |

7.-p, i
oy €) La Navase

e ‘
_'V'UI 1ammad El-BQI Qde| ‘“ ar |),

8- Quel est le pyyy Nobel de 1a paix 2005 7 R

de ses monnaies ay pays approprié :

9.- Associer Shacune i
‘Euro . Mexique
Ryai Etats-Unis
i dite ‘
Gourde Arabie Saou
Doltar Union européenne
Peso Haiti

4 (2 C) (3‘9) (Q_b) (S a)
An lais arc u furen occupes par | All |eterl’e.
8 [ ] eq ils urent 24

' ié é quelqu’uh (-'e .
. y 5né Idu Canada- E"e est ma ;
: ' e Cupe la fonction de Gouverneure Généra . r eie, .

i 2alisation et la pro
Lafond) ge nationalité% et avait comme métier Ia réalisa

b ets en Haiti (Ville et Pays). Il dirige une organisation appelée Yélé Haiti,
es-bouqu "FEAR|S

10.- Les Pays de I3 CARICOM Parient I’

12.- Wyclef Jean est Né a Croix-d
13.- Le Président Boniface Alexandre est né a (Ville et pays) GanthIE{r en Haltl: ,I.l o g I.a fo-nct HH e Presxdent de la
Cour de Cassation.

tue Mais le proverbe dit:« A I'impossible, nul n’egy tenyy

14.- A Fimpossiple Nous sommes tenys disait Gérard Lator
o is ?
15.- “p) Pan, pan ; 5 vino, vino” est un dicton espagnol. Quel est Ifeq_y,va[ent francais

R.- Il faut appeler un chat, un chat.




. .| comprend dix chif
o décim? P fres tandis que le systéme octa) o
mprend 8 et
le systa
2Me hﬂadl
*cimat 12

e gyste
e de nationalité
dez est de nationalité Chili
1" sz;;ilé\;:,'ne. enne, e général Eleno de nationalite Brésilienne et
:it.ionali ¢ e
_tlesauteurs de:
vl son ioncture : Leslie Fr i i
i de la conj ang¢ois Manigat
ol erz o ninainne : Justin Lhérisson
it ;;l:des pmte-CBille : Justin Lhérisson
1af2
STITUT NATIONAL D’ADMINISTRATION, DE G
o (IN?GT:;:: ET DES HAUTES ETUDES INTERNATIONALES
CONCOURS D’ADMISSION 2006-2007
; ) EPREUVE DE CULTURE GENERALE
; nis sont présent i issi
. ::5""1 a: Z:Z Ui P ans plusieurs pays a travers des missions pour préserver la paix. Citez deux ol
a) Haiti
p) Soudan
¢ Lybie
d) Liban
e) Cote-d’lvoire
f) Sénégal
3. Donner I'équivalent frangais des dictons suivants

a) Alpanpan; al vino vino
b) Quien te ama; te hara llora

¢) Zapatero a tus zapatos
d) Quienva a Sevilla perdié la silla

Dites lequel des auteurs suivants n’est pas un romancier réaliste

a) Honocré de Balzac
b) Anténor Firmin
¢) Frédéric Marcelin

d) Fernand Hibbert
Citez une ceuvre littéraire de deux d’entre eux.

Définissez les sigles suivants

e e



oste de quelle institution ?
Les Ministres ou Directeurs Généraux suivants occupent quel P

3) Serge Raphael

b) Frantz Veralla

¢) Daniel Dorsainvil
d) Luc Euscher

) Sandro Joseph

) Fritz Jean

Les élections sénatoriales
la chambre basse 3 'exce
Le budget de 2006-2007

sont eu lieu en Haiti et tous les départements sont représentés 3 la cham
ption du département de
est estimé 3

8- Haitifa
(ville)

de gourdes et les secteurs prioritaireg

it partie des non-alignés depuis I'année

......... etelleaintégré le groupe 3 |a conférence gq

Citez g entreprises Haitienne a produire des boissons :

a) Gazeuses (2)
b) Maltées (1)

c) Alcoolisées (1)
d) Eau L
e) Jus (2)

EPREUVE D CULTURE G.ENERALE
QUESTIONS

1.- Quel est le

plus long fleuve du monde ?
Rep.- Le Nii

2.- Que signifie
Rep.- Mission d

bre haute oty

Rep

11.
Reg

12.

13,
Re|

14
Re

Cc
Ri




haute ety

Ce de

onne réponse (Bonne réponse = 4 1)

‘ocher Jab
dre les auteurs 3
ire €O respon gauche e
e F’a’ﬂes BAUDELAIRE a) Bt les '.IVI'es adroite
" ch RoUMNN on Dieu rjt
b) Les fleurs qy, Mal

2189, INT ARMAND
B0 Garcia MARQUEZ €) Gouverneur de Ia rosg

4O anuel KANT d) Critique de I a

5)E (2,0);:(3,a):(4¢€); &} Cerita e

ep- (1) ,€);(5,d) ns de solitude

13 bio,ﬂa‘sse est une matiére premiére dans |a bj

vral Faux © technologie
" pasteur 3 découvert le bacille de koch
vrai Faux
Reeves a été le i 5
" "::7“ premleFr a présenter la théorie de a re|
;i aux relativité général
e
g-En quelle année a commencé la 2° Guerre mondi
Rep.- 1932 ondiale ?
’ H ’ e aey e
- Donner le nom de I'artiste d’origine haitienne ayant i Ia céré i
ol ceremonie de cloture de la coupe d
u monde de football

Rep.- Wyclef Jean

10.- Quel est le cinéaste qui a produit un film intitulé
intitulé « L’ Homme sur le quai » ?

Rep.- Raoul Peck
11.- L'Union Européenne comprend actuellement combien de pays ?

Rep.- 27 pays

12.- Républi A .
publique d’Haiti comprend 10 Départements, 135Communes et 565 Sections communales.

13- Quelle est la position d’Haiti dans la production de mangues ?

Rep.-

14.- Dir
- -Leergnhune phrase la cause du réchauffement de la planéte.
chauffement de la planéte est due a I'émission des gaz a effet de serre.

e Portugal, les Etats-Unis,

u de

15.- Parmi i

toloni mi les 5 pays suivants : la France, | I'Espagne et I'Angleterre lequel n" 2 pas &
: onies au 19° siecle ?

€p.- Les Etats-Unis



\

S —

= i éservel la aix‘
i Unis sont pr ésent dans plusieUI S pays é travers des ||||Ssi°ns pour pr P
11- Les Nations '

ce n’est pas le cas.
g) Haiti

h) Soudan

i) Lybie

j) Liban

k) Cote-d'Ivoire
1) Sénégal

TUDES INTERN
TIONAL D’ADMINISTRATION, DE GESTION ET DES HAUTES €
INSTITUT NA

(INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2006-2007
EPREUVE DE CULTURE GENERALE .

12- Donner I'équivalent frangais des dictons suivants

€) Al pan pan;al vino vino

f) Quien te ama; te hara llora

g) Zapateroatus zapatos
h)

13- Dites lequel des auteurs suivants n’est

e) Honoré de Balzac
f)  Anténor Firmin
8) Frédéric Marcelin
h) Fernand Hi'bbert

Quien va a Sevilla perdié la silla

Pas un romancier réaliste

Citez une ceuvre littéraire de deux d’entre eux.

14- Définissez les sigles suivants
FINUL 6 s e

AT\ONALES

chel dQuX oy

g) Serge Raphae| poste
h) Frantz Veralla poste
i) Daniel Dorsainvil

Pent quel poste ge
institution

Luc Euscher
Sandro Joseph
Fritz Jean

institution
institution..........

..................... institution
poste

e



Y ; uli i
ns sénatoriales S?nt eu lieu en Haiti et toys les départements S0
Les glectl basse 2 'exception du département de
46 bre

"""""" Nt représentss 3lach
M€ B v aMbr“ h
" 3007 S8 ESIMER ot s S N3ute gp 3
ac Jdget de 2006 de gourdes et les secteurs
7. L€ T —— o,
L : non-alignés depuis l'année .........
sof‘Ti (it partie des non-aignes depuis Fannee ... etelle aintegre 1o Goupe 10y
L seenrarnseens .
(Ville) -------
treprises Haitienne a produire des boissons :
i ez 8 en e e e
1% cit Gazeuses (2)-reene-
f) Maltées (1) ....... vessassuras -
E; AIcoonsées ) ————————————
h ......................................................
) Eau (2) .......
L S
j) Jus (2) --------
jes deux secteurs de I’économie qui ont &té les piys dynamiques au cours des 5 derniéres anngeg
itez
0- cite
——
/
/

(INAGHEI) / CONCOURS / OCTOBRE 2006
EPREUVE DE MATHEMATIQUES

fait 4 pas en arriére dans un escalier, puis fait 3 pas en avant, ensuite 6 pas en arriére, puis 2 pas en
me fal
une da

vant et finalement 2 pas en arriére. Quelle est sa Position par rapport 3 sa position de départ.
3 a 2 Q
is 9 pas en
avant, PUIS ,

X nne réponse ?

cochez 13 bo B) 1 pas au-dessus C) La méme position de départ

A 2pas au-dessus s E) 4 marches au dessus. . .

p)1 marche au- dessod ¢oit une commission de 15% sur une vente de $ 2800. S'il a déja recu une avance de $ 150,
émarcheur re !

1 Unl d'reste de commission ? Cochez la bonne réponse. o

combien il lul s C) 320 d) 420 E)

3120

m moi Wilhem. Si Wilhem et Gertrude ont
lle taille que Gertrude, mais il est moins grand que Wilhem. Si Hans,
o i ituation.
M estdepLe t; respectivement, laquelle des relations correspond a cette situ
- ctives X, Y, .
lestatllestSPeB)x<y<z C) y>»x>z D)z<x<y E)z y
Ax>y>z

P!
" b|eS I II)p'ISS&IIt 6594 |OI IlIUlaIIES en 10 lIlIIIUteS, quel est Ie ||0|“b|e de 10”“u|a"es rem h pal
e

i e ?
ninute en moyenne par chaque contribuable .5 -
K2 b) 1.05 C)21 d) 2.

Z4bx+c=0
i ax® +
i ‘équation :
5. Trouver la somme et le produit des racines de I'éq

5 téme :
; ’ le solution du sys _ & = O] et
Déterminer graphiquement | enst?m;f; ((x,y)e B /2% + 3y 46<_b} }
T,Nn T, st Tl—[(xy)fR2/2x+y- <
2 = ’

‘on alt .
m'ner K pour que ! (o)

449
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B e A e P R e T

3) Deux équations réelles et toutes deux négatives
b) Deux racines réelles de signes contraires
¢) Deux racines réelles dont I’

une est I'inverse multiplicatif de I'autre
d) Est-il possible que I'on ait

deux racines contraires opposées.

8.-

g0
Caleuler: () 3! -
-7)* (-9 ¢
. +2).g(2x
9 Sif(x) = 2¥etg(x) = (%)"‘. A quoi est égal le produit de flx+2).9(2x)
10 Sétant la somme des racines et P le produit des racines, quelle valeur faut-il donner 3 ¥ Pour que pq, 3
25 = — 3P dans I'équation 2x2 — 3y + g =07
11.-

Parmi leg droites ci-dessous,

choisir celle qui coupe I'axe des x au point (S,Q) :
A)3x +2y = 10

BT -2y=10 qy-i=5

Dy=2 a%:%—w |

12.- Soient trois points: A (1,y); B(3,2) et C(5,1), déterminer la valeur de Y pour que ces points sojent aligngs,
13.- Si(3.3); (5, ¥Y) et (—4,—6) sont les trois sommets consécutifs d’un triangle rectangle, trouver |3 valeur de y.
14.-

Déterminer le 12¢™¢ tarme et |a somme des 12

premiers termes de la progression géométrique dont Je Premiey
terme est a,

. 1
=3 etlaraisonr = >

15.- Une progression géométrique comporte six termes dont le premier est 162 et le dernier est ?. Trouverr et
INSTITUT NATIONAL D’ADMINISTRATION, DE GESTION ET DES HAUTES ETUDES |NTERNAT!ONALES_
(INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2003-2004
EPREUVEDEFRANCAB

1- Accordezle participe passé dans les phrases suivantes

a) Les rois se sont (succéder) sur le L —

b)

Les voisins se sont (rire) dans leurs ma
¢) Lesbuts quelle s’est (FIXE).co
Deux filles se sont (suicider) Ia nuit derniere

Elle m’a laissé faire leg bétises que j'ai (voulairy.............
Les vedettes que jai (entendre) chanter..........
8) Les poésies que j'ai (entendre) réciter
h) s se sont (aider)

Iheurs

.........................................

i) Les marchands (vendre) des fruits et des fleurs
J)  Elles n’ont pas encore (recevoir) leur dipldme

...............................

.................................




’

Fon ait

és.

Mier

b)

¢

d)

e)

h)

fcrivez au pluriel les mots composés Suivants

un garde-parole
un garde—mangET
Un liDre-PeNSEU . cecceescinsssirrininrcrins
un garde-malade

un libre-échangiste

ponnez la signification des locutions frangaises Suivantes

Avoir pignon sur rue

—

Laver le linge sale en famille

Un secret d’alcéve

Les dés sont jetés

Prendre le taureau par les cornes

La quadrature du cercle

A beau mentir qui vient de loin

Etre géné aux entournures

Une pomme de discorde

Mettre la charrue avant les beeufs

Etablissez Ia différence entre

Jadis et

Naguére

Conjoncture et

Conjecture
451
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e) Synonyme et
f) Homonyme

g) Homologue et
h) Homologuer

5- Corrigezs’ily a lieu ce qui suit
a) Parler avec quelqu’un
b) Partir a Paris

c) Vitupérer contre quelqu’un
d) Pardonner quelqu’un

INSTITUT NATIONAL D’ADMINISTRATION, DE GESTION ET DES HAUTES ETUDES INTERNATIONALES
(INAGHEI) _
CONCOURS D’ADMISSION 2010-2011
EPREUVE DE FRANCAIS

| ur chaque
Etablissez 3 Faide phrases la différence entre ces groupes de mots (une phrase po = AR ety
a) Incident/accident

b) Vénéneux/venimeux

¢) Amande/amende

d) Repaire/repére

e) Paire/pair

- Mettre les phrases suivantes au discours indirects

2) «jenelacrois pas incompétente répondit-il, pour moi, elle manque seulement d’expérience : il faut lui
i | laisser un peu de temps. »
i b) « selon moi, déclara 'expert, cette maison n’a pas été construite selon les regles de l'art. »
5 c) Ilm’adit: « d’aprés ce que j'ai entendu aux derniéres infor

mations, nous allons avoir de 'orage »
| d) Ellearépondu:
i
]

« amon avis, il faut alléger ce programme »

452




mn
-
LES
t) V-
-
—_—
v
£ lui Vi

moi, nous a dit le direc
’ teur, vous avez manqué cet
te affaj
aire pa
ce qu
eVOu
Sy

®2Da5 4ys ik
£ 3550,y

« 58'0"
persuasifs. »
grmplo yer quel que soit en faisant les accords nécessair
; es
o ourra faire appel a nous .............. ses difficultés
p) L2 Candidate 3 tout.cecireciciniens le sujet abordé
0 ... cette fameuse réforme, elle ne fera que repous
i A ser |’
d) _vos adversaires, vous etes en assez bonne forme p I'échéance
les us et les.coutumes d , our les aff
e) U pays que I’on visite, il convien:znter
e les res
Pecter

s tournures soulignées par une subordonnée introduj
uite par si

emP'a n “‘Lk
R mmenerlo s volontiers au cas ou ils articiper atent aux fr
tier als

les e
a) Nous

p) Enca3s de pluie abondante, le trongon sera fermé a Ia circulati
/‘L } ion
g Au casoules deux pays ne parviendraient pas a signer un accord
+ ON pourrait crai
aindre un confi
) cnflit armeé
d) En cas de refus de sa part, nous serions bien embarrassés ' ©
. e réponse dans les quarante-huit h
o) Fautederéponses eures, envoyez-les un
e lettre recom 5
mandée.
H iti i 3 i3
2 infinitif passif en subordonnée complétive en faisant les modificati
ions nécessair
es

tre traité avec politesse.
4 .
e souvent d’étre absorbée par un concurrent plus puissant

Transforme

a) Chacun désire é

p) une petite entreprise risqu

Je ferai tout pour empéchermon entreprise d’étre rachetée par cette société
dans ces hautes herbes, de ne pas étre mordu par un serpent. "

preneZ garde,

Remplacer les pronoms relatifs par des pronoms personnels

Exemple :

lyaeuce jour-la une disc
12 une discu

ussion bien déplaisante dont je me rappelle fort bien

llyaeuce jour- ssion bien déplaisante, je me la rappelle fort bien

gréables dont je me souviendrai longtemps.
amie dont a qui j'ai beaucoup parler de vous.

je redoute d’avance.

je vous ai d’ailleurs souvent parlé.

ut visiter le Collége Immaculée de Conception.

a) Cefurent des moments a
b) Je vais vous présenter une
¢) Ceseraunvoyage pénible que
d) Cestune dame charmante, dont
e) llveutallerau Gonaives ou l'on pe
t a la voix passive

Mettre 3 la voix active les phrascs qui son
a) Tonamie est adorable. Tes parents seront charmés
décrit par Buffon

b} Le colibria été merveilleusement

¢) Lanouvelle vient d’étre démentie
453



Vii-

IX-

Xli-

Xii-

d)

IIs sont passés par la forét \
X \
u musée )
®) Longtemps ces tableaux ont été exposés 3 _
f)

in dejuin .
Nous sommes partis par un beau matin de juin -

8) Si i'en avais le temps, je serais sorti avec toi
h) llaéte mordu par son perroquet
i)

; OUX.
Cet escalier a éte monté par des pélerins a gen
Transformer ce

Passage au conditionnel passé :
«Dés que 'occ

i i &neriez avec vous »
asion s’en présenterait, vous la rameé

Remplacez les groupes souli

gnés par des pronoms qui conviennent'
a) g

lle se lave les cheveux tous les jours

b) Nous NOUs passerons de ses conseils

<)

Il aime |3 lecture et se montre infatigable a la lecture
d)  Quiva distribyer | Programme aux sept spectateurs ?

e) Jrai I'intention de réserver note meilleur place a notre héte

Mettre les phrases suivantes ala

forme négative
a)

Dans cette mine, on extrait toujours du charbon

b) Apporte-moi eéncore des buches pour le fey

Mettre |es phrases suivantes 3 laforme affirmative
a) Satenue n’a pas pProvoqué de commentaires

b) Cette toile n’a pas encore pris de valeur

Terminez la phrase selon les indications données
Lui et moi

...................................

(Ne pas bien s'entendre)
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Epreuv

Concours d’admi

e de Mathématiques (Durée : 2 Hrs)
ssion 2015-2016

E(X) =Ve?**e ou e es
t la base de la fonction logarithme néps
népérien,

le que:
a.e*. (10 pts)

réelle tel
R’ pour gue E(X) =

ariab e
rded dans
b Détef I D le dével
) | quelconque- ans le développement de (2x + 1)*°, préci
. e )", préciser ici
- B} s le coefficient du terme x’.
définie sur N par: Vn
nction de n. (10 pts)
re eux se mettent a pénétrer dans une salle
le deuxiéme soit une fille puis

= 1/n+2 — 1/n+3. Déterminer I’expression simplifiée de |
a

e de étudiants dont 6 filles et 6 gargons ; 4 d’ent
de possibilités a-t-on pour que le premier soit un gargon,
Q; P(Q): p) tels que p(E) = 2/5 et p(F(\E) -

n espace probabilisé fini (

o
o
)
»
[N
a
o
295
S0
Q
h
W
<

deux?
et F deux gvenements d’'u
0
10/20. calculer pe(F)- (10 pts)-
y) vérifiant

mble Z. déterminer tous les couples (x
’

c’est-a-dire éléments de ’ense

w
d

t la base de la fonction

jers relatifs,
sente

v et deuxentler
soitxety =", 2=21. (10 pts)

regalité ()

=1etderaisonq=eoﬂees
lynéme en de degré 5 pré

+ Vgest un po

...........

ne suité géométrique de premier terme Vi
épérien. Montrer qué ]a somme S¢=Vot Vi +
croissant. (10pts)

roissant ou dé

ne variable réelle. Montrer qu’a partir deyet

Sol't (vn) u
e dey). (10 pts)

logarithme n

dans |'ordre ¢
nque et X est u

-ax gy a un réel quelco
dérivée second

équationy = e
n_a%y =0, (y” estla
In(x+3)< 5. (10 pts)

g- On considére I’
dey’on peut établir 1a relationy
Résoudre dans le corps R des réels, |'inéquation suivante : €
le cout de location est 14 dollars par jour plus 0,15 dollars par
s 0,05 dollars par kilomeétre. Quelle agence offre

on de voituré,
de 20 dollars par jour plu

gence de locati
journée. (10 pts)

onde agence deman

10- Dans une @
location d’une

kilométre, une Sec
le meilleur prix pour une



i A —

: 3pts par bonne réponse)
A- Vrai ou faux(3pts pa o Faux

1-
2-
3-

4-
S-
6-
7-

"IS"'U‘ d'AdrllllllsNat'O“. de Gestion et des Hautes s Interr atior .ales(“‘AGHE')
fpleuve de Culture Généfale (D'-" ée H lhls)

Concours d’admission 2015-2016

Pluton est la plus petite planéte de I'univers. ' _

ADN (Acide Ribonucléique) ARN (Acide Désoxyribonucléique). Vari .

Le mercenaire est un soldat de métier prét a combattre dans le rang de n'importe quelle armée g
ra“g&

~fa

Vrai Faux

Faux

qui travaille de maniére bénévole.
Un cube posséde autant d’arétes que de cotés. Vrai Faux
La Carifesta se tiendra en Haiti du 21 au 30 septembre 2015. Vrai Faux

Les élections du 9 Aout 2015 conduiront a la 50°™ Iégislature. Vrai Faux

Pendant la seconde guerre mondiale, Haiti n’a déclaré la guerre a aucun pays. Vari Faux

B- Cochez la bonne réponse

1-

6-

Quelle est la planéte la plus chaude ?  (3pts)

a) Mercure b) Venus

La substance naturelle la plus dure sur notre terre est (3pts)

a) Lediamant b) le fer c) le plomb d) 'or

Le livre sacré des musulmans est : (3pts)
a) LaTorah b) La Genése ¢) le Coran
L'un des écrivainshaitiens a publié une ceuvre extraordinaire intitulé « De I'égalité des races hy
maings,

Lequel ? (4pts)
a) Démesvar Delorme ¢) Antenor Firmin

b) Louis Joseph Janvier d) Jean Price Mars

De ces auteurs et leurs ceuvres sur le tremblement de terre du 12 janvier 2010 deux ne sont pas 3 | b
2 13 bonne

place. (5pts)
a) T
) Tout bouge autour de (un ouvrage collectif)
b) Haiti n’est Pas maudite, le 12 janvier n’est Pas une punition (Osner FEVRY Jr)
¢) Le bal des vautours (Himmler REBU)
d) 35secondes fatales......., 300 000 morts (Dany LAFERRIERE)

:endant la' deuxiéme Occupation américaine, les Personnages suivants se révoltérent contre le rétablissement
e la corvée dans les campagnes. (3pts)

a) Jean CONZE et Pierre SULLY

b) Charlemagne PERALTE et Benoit BATRAVILLE

¢) Benoit BATRAVILLE et Rosalvo BOBO

Le président francais Frangois Hollande succéda a Fune de ces personnalitg (3pts)
, és. (3pts
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¢) Frangois MITTERANG

b) Nicolas SARKOZY

ti aprés le séisme. Des Haitiens y ont réfléchi. Arrang,
21-lay 5.,

e (@nyrg 8y
brrg,

céR
o onstruiré Haf
(Laennec HURBON)

uestw” de

i v tdela vulnérabilité

. men

! (5’”} structio” ou enracin®
2) ReCO de Canaan ( Dominique MAYHON)
o A paY* u le pilier absent de 2 reconstruction (Alin GILLES)

cultv"® utils d’autrefois (Jean Marie T
rmée étran d onstfucﬂan avec des o ie THEODAT)
8¢, C
"ot d)
Umverseﬂe de Droits de ’'Homme a été vote par I'Assemblée Générale des Nations-U
tio e
édafa
¢) 10 Décembre 1948 d) 26 Aout 1789
: (3pts)

g b)3 Avril 1948
écrit par deux scénaristes suivants

7 ot
(3P ; Janvier 194
n« DESTINEE » 3 été

0
hame
uillet n
g0 167" pia DESIR € reginald LUBIN
? S:p nique CADET et Rebrande RICHARD
Vv ro ‘
} ald LUBIN et véroniqué CADET |
ance parcourue per |a lumiére en un an a la vitesse de: (5pts)
¢) 300 000 km/min
(3pts)

Regiﬂ
miere est Ja dist

b) 300 000 km/h
on est helléne” ?

1 yannée
300 000 km/s
“I' tion est négre, la rais
main | écrivain célebre adit que “I'’émotio g
=, 12- @ ve c) Léopold Sédar Senghor
;) Demesvd pélorme ,
" aghath christie d) Dany Laferriere
bonne / 512 charte de JONU 3 été signée par 50 pays lors de la conference qui eut lieu du 25 Avril au 26 Avril 1945 a :
(3pts)
/ ) valta p) Potsdam ¢) San Fransisco d)New York
/ a
14 Le gurkina-Faso s'appelait ¢ (3pts)
a) CotedOr b) Haute-Volta ¢) Pays du levant d) Rhodésie du Sud
15- L'union Européenné regroupeé (3pt5)
nt
a) Six(6) pays c) Neuf (9) pays
b) Vingtiquatre (24) pays d) Vingt-huit (28) pays
' 16- Quel est le plus haut de ces trois sommets de montagne ? (3pts)
a) Fuji-Yama b) Kilimandjaro c) Mont-Everest
considéré comme le civilisateur ?

17- Quel personnage historique haitien est
a) Toussaint Louverture b) Jean-Jacques Dessalines
d) Alexandre Pétion

b) Henry Christophe
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R e

. walication :  (3pts)
18- L'un des arguments ci-dessous mentionnés définit la capitalisation : (

[

a) L'intervention étatique \
b) Lapropriété collective des moyens de production et d’échange \
c) Laplanification de I'économie ‘

d) Lapropriété privée des Moyens de production

: 3pts)
19- Le plus grand producteur de Pétrole du monde est un pays : (
’ I’Est
a) d’Afrique b) d’Asie ¢) d’Océanie d) d’Europe de ) |
3pts \
20- La ville de Port-au-Prince fut fondée en quelle année ? (3p \“
a) 1549 b) 1649 ¢) 1749
C- Complétez

e

.................

1- Haiti a connu une femme président. Il s’agit de 2 tué beaucoup de

o et Derson“
2 Aprés 12 Janvier 2010 un fliau a frappé Haiti ey,

IS

3- Ruraux-— Citadins — Urbanisation — Exode rural

.............. représentent la majorite d |
Comme Presque partout dans le Tiers-Monde,

. , A by
dans les villes. La campagne alime

i 3 (o] o Yo [ S \
Population, malgré l'augmentation des ........ccoooovvereene. Me |
................................... en s’appauvrissant elle-méme.

et la misére des campagnes deviennent de plus en plus ingérables. (4pts)

Institut d'Administration, de Gestion et des Hautes Etudes lnternationales(lNAGHEﬁ
Epreuve de Culture Générale (Durée : 1hrs)

Concours d’admission 2016-2017

Cochez la bonne reponse

1- Le 23 juin 2016, les Britaniques ont vote contre le maintien de leur pays au sein de V'Union Europeene, Cette

2-

Consultation Populaire est definie comme etant :
a) Un suffrage universel
b) Unvote collectif
¢) Un bulleti Secret
d) Un referendum
La plus ancienne instituion bancaire en Haiti demeure :
a) Labanque de I'Union Haitienne (BUH)
b) LaBanque Nationale de Cregit (BNC)
¢) LaBanque de la Republique d’Haiti (BRH)
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de
Perg
Onn

majon'te

Ipagne al,',.n

Ipts)

’éne. Ce_tte

es.

q prlnclpaux materiaux utilises ¢
ans |’y
r

verre -
san o
at "am._n

Coton
papier maché

fer Découpé
Latanier

f Bois

g Argile

h) Argent

ter aux prochaines electi
io i
NS Nationales fixees p
our le 9
Octobr,
e prochai
an

uvoir voO
Al faur
releiy las

P pou’ ons suivantes :

peteni’ sa carte d’identité nationale

N'avoirja mais voyagé

N:avoirjamais renoncé a sa nationalité

gtre un citoyen haitien

que civilisation doit — on les jeux olympi
ques?

quelle anti
57 ) civilisation grecaue

civilisation Egyptienne
Civilisation Romaine

d) Civilisation Arabe
anguin est donneur universel:

quel grouPe s
a) A
b) AB
¢ O+
d) BA

informatique," yaun sigle qui traduit generalement toutes ces decouvert
€S en matiere
electronique

7- En
Lequel?
a) NIEC

p) NIFA

NTIC
Quelle est la signification du

g La difference entré un ouragan et un cy
a) Lavitessé du vent

b) Sa localisation

¢) Limportance des degats

9. Que signifie AND
a) Acide des Neurones
b) Acide Determinante Nucléaire

c) Acide Desoxyribonucleique
a formule: E=mc’?

sigleretenu

c)
clone tient a :

10- Que designe la lettre Cdans |
a) Lavitesse du son
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b) La vitesse dela lJumiére
c) La circonférencera'r
d) La resistance de

coefficie im Berners — Leo
' e) Le oitié des années 90, le Britanique Tim
11- Dans la premiere m

ique. De quoi s’agit — il ?
nouvelle forme d’échange électron‘lq:eeI q
a) De l'internet du Mini e
b) De la telephonerie cellu

c) DuDVD
d) Du Word Wide Web
12- Le jeu des couleurs est important
Identifier les couleurs chaudes

a) Jaune
b) Rouge
c) Orage
d) Vert

e) Bleu

f) Violet

Identifier les couleurs froides

a) Blanc .

b) Noir o s -
€) Marron

d) Vert

e) Bleu

f) Violet

‘elasticité ribué au lance
ntd’ela acont Meny ¥,

a i rochés pour crg
13- l"assonance est le retour d’une méme consonne dans une suite de mots rapp p €€r un effy

d’harmonie entre les sonorités et le sens du vers :
a) Vrai

INSTITUT NATIONAL D’ADMINISTRATION, DE GESTION ET DES HAUTES ETUD
(INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2017-2018
EPREUVE DE CULTURE GENERALE

1- Réponds par Vrai ou Faux
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ppareilpouvant detecter les ondes sismiques
etles e
ﬂl’egi“'
er.

me estuna
gistrement des ondes sismiques

ra
) un #” ,::sr he est 'enre
p, yne sl " rologie: on ne parle pas de manomeétre mais de baromatre
‘b’ en metedation c’est I'union de deux ovules et d'un spermatozoide ’
nt - r La fec€ :ra Sfait des victimes mais il a été tout a fait éradiqué. '
Ung ) e ch? rkozy @ précédé 3 I'actuel président frangais
~old e i
fl ggUN .Que signifie ce sigle ¥
)
jete:
2 Co"’;Fi’on ultiplie un nombre par 5 (n = 5), le nombre obtenu s’appelle:
4 sion multiplie un nombre par 10 (n=5), le nombre obtenu s’appelle :
Lire et Ecrire dans la langue marternelle
3- ) 4498 = Quatre mille quatre cent quatre vingt dix huit
b) 1011074 =
) 109 X 10°=

|
he la bonné réponse:
té les personnages Roméo et Juliette

4- Coc
a) Quel auteura inven

Victor Hugo
Alphonsé de Lamartine

i . Miguelde Cervantes

Aligheiri Dante

f’ b) Lelectronique a ete inventé a la suite de la:
| pPremiere Revolution Industrielle
/ o Deuxiéme Revolution Industrielle

Troisieme Revolution Industriellle

Des progres scientifiques du debut du XXI° siecle
¢) Llorsdela premiere guerre mondiale, les pays formant la triple — entente étaient

France — Espagne — Russie
talie - Autriche — Allemagne
France — Angleterre — Etats Unis
| France — Allemagne — Angleterre
d) L'un de ces territoires est considéré comme le plus petit Etat dum

onde

/’ e Monaco
" e Porto - Rico
e Vatican
e Java

e Grenade
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Un sujet au choix.
oyens, méme au détriment de leur vie, 3

1)

2)

3)

4)

haitien est considéré dans I'histoire nationale comme le « Paﬂame"caﬂi‘ime »
‘état ha

e) Quel chefd

Jean Jacques Dessalines

Henry Christophe

Alexandre Pétion

Jean Pierre Boyer

Fauiﬁo;fg:’::?g:” qui peut étre endommagée en fixant une eclipse solaire s’appejle :
a

f)
Rétine
Macula

Iris

g) Quelle est la capitale (ville principale) de la Guadeloupe?
h) Quelle est la capitale (ville principale) de la Martinique?
i) LUatmospheére est principalement constitué de :

Oxygéne et Azote

Oxygéne et Gaz carbonique

Azote et Gaz Carbonique

Azote et Gaz rare

INSTITUT NATIONAL D’ADMINISTRATION, DE GESTION ET DES HAUTES ETUDES 'NTERNATlONALEs :
(INAGHEI)
CONCOURS D’ADMISSION 2017-2018
Epreuve de Dissertation .

Y

Les haitiens, et surtout les jeunes, cherchent par tous les m
s’expatrier en quéte d’un mieux étre. Apres avoir exposé les cause qui sont 3 I'origine de cet €tat de fajy
dans une texte communément appelé dissertation, vous présenterez les propositions et les
recommandations susceptibles de remedier a cette situation. ' . ‘

On est unanime 3 reconnaitre au 21° siécle que la crise morale qui regne dans les relations humaines et
dans les rapports entre les pays place I'humanité aux bords d’une catastrophe imminente. Quel est votre
avis a ce sujet ?

L'ex — président et général Hen
qui existe en Haiti et qui est le

cette opinion ?
« L'oisiveté est la mere de tous les vices ». Une telle pensée vous semble — t — elle juste ?

: « Le plus grave probléme

ry Namphy vient de déclarer 3 Santo — Domingo
tion ». Que pensez —vous de

plus important quant a sont avenir : c’est I'Educa
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DE GESTION ET DES HAUTE
S €Tup
E

(INAGHE!) R
NATIo
URS p’ADMISSION 2017-2018 NALES
Mathématiques
1
= /‘_———-—'_"_—
Jne® Un=@n—-DEn+1D
, Soi‘ J mme desn premiers termes de (Un); calculer Lim(sn)
" .te s .
5.) 185
. paf( ) , .
ndeslgl" Joux conction de yariable reelle x telles que:
fet g
dere - S »
g =2 e pfetx €D 3f () —290) =8
Yo e e poYr rout x €
f que®
tref . . . .
per® cout x € [(1.6l,.on@ I'inégaité suivante:
yrer A€ our Jx+3+2s5
0

iscreté definie surun univers

. t
Vanabl)e aont 5 (x)désigne 'écart type d€ -

on de sa trachée diminue et on observe une variation de la vitesse de I'aird
: - o irdan
e la trachée, 12 relation qui existe entre la vitesse de l'air V et | s
e rayon

ar une fonction qui s’écrit

et B deuX parties de N définie par:
cet5 <M< 19}

7. Determinef yensemble des solutions dans R de I’équation E(’ic) =3

s et on décide d’en choisir 4 produits. Sion

sont inscrits les chiffre
utres produits en méme

g- Une boite contient 10 produits sur lesquels
un deuxieme de numéro impair et deux a

choisit un premier produit de numéro pair,

temps dans la boite, combienya—t il de choix possible ?
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